

**«Краеведческий четверг»:
«Всероссийская сельскохозяйственная перепись 2016 года.
Основные итоги по Кировской области»**

В конце апреля состоялось очередное заседание клуба «Краеведческий четверг». Основной темой заседания стало подведение итогов Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года.

В преддверии основного доклада Андрей Алексеевич Марков, главный библиограф областной научной библиотеки имени А.И. Герцена, представил собравшимся в литературной гостиной обзор статистических исследований сельского хозяйства Вятской губернии до 1918 года - по выставке изданий из фондов библиотеки.

Заместитель начальника отдела статистики сельского хозяйства и окружающей природной среды Кировстата, Анна Владимировна Кудрявцева, предложила вниманию слушателей доклад, в котором были озвучены основные итоги сельскохозяйственной переписи, проведенной в России с 1 июля по 15 августа 2016 года. В презентации наглядно продемонстрировали структурные изменения, произошедшие в сельском хозяйстве области за десятилетний период - с момента предыдущей переписи. Также рассказали о наиболее интересных и необычных фактах, выявленных в ходе проведения переписи в 2016 году. Например, все больше жителей области занимается выращиванием несвойственных региональному климату растений (виноград, персики, абрикос, киви, кедр, грецкий орех, миндаль, каштан – многие из них плодоносят), или разводит непривычные для животноводства нашего края виды скота и птицы (страусы, ослы, верблюды). В личных подсобных хозяйствах населения отмечается сокращение посевных площадей, занятых сельхозкультурами, но при этом увеличиваются площади, отведенные под газонные травы и цветы.

Несомненно, Всероссийская сельскохозяйственная перепись - масштабное статистическое исследование аграрного комплекса страны. Более полную и подробную информацию об итогах сельхозпереписей в современной России можно найти на интернет-портале Кировстата (<http://kirovstat.gks.ru>).